

Cada mes se celebrarán SEIS misas á intención de los suscriptores á EL ÁNCORA

VIVA EL SACRATÍSIMO CORAZÓN DE JESÚS!

UNA FIESTA EN ESCORCA

Hoy, más que nunca, en que la impiedad suelta y descarada insulta y profana las imágenes venerandas del Corazón Delfico de Jesús en nuestra pobre España es oportuna y consoladora la fiesta cívico-religiosa, objeto de esta reseña.

Tiempo hacía que el magnífico Ayuntamiento de la villa de Escorca acariciaba la idea de consagrarse al Sagrado Corazón de Jesús, pero circunstancias especiales habían retrasado la realización de tan hermoso plan.

Fijóse por último el 2 de Febrero, misterio de la Purificación de Nuestra Señora y primer viernes de mes, día privilegiado por el mismo Corazón Delfico.

Adornada la Casa Consistorial con el festivo mirto y con él alfombrada la carrera que había de recorrer la procesión se dió principio á la festividad con un oficio solemne al cual asistió toda la Corporación municipal con un extraordinario concurso de pueblo. Finalizados los divinos oficios procedióse inmediatamente á la bendición de dos placas del Sagrado Corazón de Jesús, una para el Colegio y la otra para la Casa Consistorial.

Organizóse la procesión en dirección á la plaza llevando las dos placas el Rdo. Prior y el Alcalde.

Al traspasar el umbral del Templo el Sagrado Corazón de Jesús fué saludado con una descarga cerrada de rústicas escopetas por aquellos sencillos montañeses, y entre las entusiastas aclamaciones y vivas de los asistentes y los cánticos armoniosos de la Escolanía fueron colocadas las placas, una sobre el Portal de entrada del Santuario y la otra sobre la fachada de la Casa Consistorial. Hecho tan tierno y conmovedor no debía dejarse consignarse en Acta y efectivamente se extendió una por parte del Municipio que dice así: «En la villa de Escorca, partido judicial de Inca y provincia de las Baleares, á 2 de Febrero de 1900, el magnífico Ayuntamiento presidido por su digno Alcalde D. Antonio Cánovas, á las ocho y media de la mañana, acudió á la Iglesia Parroquial de S. Pedro de Escorca, donde terminados los divinos oficios, se procedió á la bendición de una placa del Corazón de Jesús, costeada de los fondos públicos, practicando dicha ceremonia el reverendo Sr. Económico D. Juan Perelló presbítero.

Acto seguido se organizó la procesión en dirección á la Casa Consistorial, llevando la placa el señor Alcalde acompañado de los señores Concejales y entre vítores repetidos y fervorosos de los numerosos asistentes fué colocada en la fachada de dicha Casa al efecto de que establezca su reinado en estos montes, ampare y bendiga al Ayuntamiento en sus decisiones y sirva de protesta contra las injurias públicas á El recientemente inferidas, en nuestra España por algunos infelices obsecados sectarios.

Y en testimonio se levante la presente Acta que en unión del Sr. Alcalde, Ayuntamiento y Clero la firman muchos devotos concu-

rrerentes Antonio Cánovas Alcalde, Juan Perelló Económico, Joaquín Rosselló Prior, etc.»

¡Reine el amorosísimo Corazón de Jesús en todas las inteligencias, en todos los corazones y en todas las Sociedades y sean confandidos y destrozados todos sus enemigos!

P.

La Iglesia de Capuchinos DE PALMA DE MALLORCA

Contrista, causa honda pena en el alma del buen cristiano y de todo bien nacido español la memoria de aquellos tristes sucesos, acaecidos en los tiempos de la bárbara revolución. Días fueron aquellos de espesas tinieblas en que algunos hombres llevados por las más viles y sórdidas pasiones, se levantaron en nuestra patria como furiosa tempestad, causando la serie de males que todos conocemos y lamentamos, y que han alejado de nosotros á inmensa distancia la paz y bienestar que andábamos buscando. Destronamiento de reyes, formación de regencias, proclamación de repúblicas, nada era firme ni estable, al tiempo que en una mano se veía arder la tea incendiaria y en la otra brillar la hoz exterminadora. Y con el fuego de esa tea, y al golpe de esa hoz vimos incendiar y desaparecer los objetos más venerandos, los seres más apreciados.

Testigo es Mallorca, nuestra amada roqueta, que en la borrasca revolucionaria, vió levantarse, como olas embravecidas, aquellas turbas que, fanatizadas por la impiedad y el más brutal libertinaje, penetraban sacrílegamente en lo más interior de los conventos, y allí desahogaban su furor, hijo de sus bastardas pasiones, expulsando bárbaramente á indefensos religiosos, y profanando las Casas de oración y Templos del Señor, saqueando, incendiando y demoliendo unos, y convirtiendo otros en cuevas de ladrones y albergue de la inmoralidad. Tal fué la triste suerte que cupo al convento de Capuchinos.

Lágrimas nacidas de lo mas profundo del corazón derraman los ojos de las personas de buenos sentimientos al pasar por lo que fué un tiempo convento de religiosos Capuchinos y es ahora... ¡oh vergüenza! casa de criminales y tiendas de mal vivir. La Iglesia de Capuchinos hoy subsiste, apesar de la orden de ser derribada, como fueron derribadas y demolidas las de Sto. Domingo, Mínimos, Carmen y otras.

La venerable Orden Tercera capuchina sacrificó su Oratorio para conservar al menos la Iglesia, dado caso que el convento tenía que desaparecer. Fueron transcurriendo los años, y, al transcurrir de ellos, fueron enfriándose los sentimientos piadosos que sostenían el culto de nuestra Iglesia, permaneciendo cerrada casi hasta el presente; pero, gracias al celo apostólico de nuestro Excmo. é Ilmo. Prelado, se ha confiado el cuidado de ella á un joven Clérigo, que hace esfuerzos para levantar á la Iglesia de Capuchinos de la prostración en que yace. Para tan santa obra, deseando la cooperación de todos, á todos se invita: primeramente á los señores Sacerdotes, luego á todas las demás personas, pues dicha

Iglesia estará abierta todos los días á la piedad de los fieles, y con servicio para los sacerdotes que tengan gusto de ir á celebrar en ella.

Además en dicha Iglesia se halla establecida la Orden Tercera, fundada por el seráfico S. Francisco de Asís. Ea, pues, católicos mallorquines, corresponded á esta invitación, y concurrid, para gloria de Dios y bien de vuestras almas, á la Iglesia de Capuchinos, y de esta manera contribuiremos todos, como buenos hijos, al restablecimiento y conservación de un templo, que levantó la piedad de nuestros mayores, y se cumplirán los ardientes deseos de la venerable Orden Tercera Capuchina.

UN HERMANO TERCARIO.



CURIOSIDADES

LA BASÍLICA VATICANA

Forma una inmensa cruz latina de 487 metros de largo por 135 de ancho en el transepto. Es 29 metros más larga que la de San Pablo de Londres, 38 más que la Catedral de Florencia, 52 más que la de Milán, 78 más que Santa Sofía de Constantinopla. La mayor de sus 11 cúpulas tiene 42 metros y 20 centímetros de diámetro por más de 138 de alto; los pilares en que estriba tienen de lado 23 metros. Tiene la Basílica 16 columnas de bronce con incrustaciones de lapis-lázuli, 229 de ricos y variados mármoles, y 503 de granito; y adornan su interior unas 400 estatuas colosales, 40 de metal, 100 de mármol y las demás de estuco y granito. Dentro de ella caben 54.000 personas, mientras que la de Milán sólo admite 37.000 la de París 21.000 y la de Pisa 13.000.—(J. F. S.)

COLUMNA DE POMPEYO EN EGIPTO

El fuste es un soberbio monolito rojo de 22 metros de alto, 3 de diámetro y 9 de circunferencia, con 388.152 kilogramos de peso. El capitel, también de un trozo, tiene en cada uno de los lados del ábaco 5 metros y 30 de superficie; lo bastante para que una compañía de turistas ingleses haya tenido la humorada de encaramarse por escalas de cuerda á aquella altura de 30 metros, que incluyendo la base mide la columna, y almorzar allí, de donde es maravilla no vinieron abajo víctimas del vértigo. La base tiene 5 metros de altura y otros tantos de lado. El peso de todo el monumento se calcula en 86.718 arrobas. ¿Cómo pudieron poner en pie semejantes piedrecitas?

EL PERRO DE LOS SEPULCROS

Un perrillo de lanas, sobrevivió á una familia de quien era las delicias. El dueño, tres hijos, su esposa y dos hijas, fueron sucesivamente en ocho días víctimas de una peste que asolaba las cercanías de Marsella. Al llevarlas á enterrar seguía el perro el ataúd, volviendo despues á casa dando ahullidos espantosos; pero cuando enterraron al último de sus dueños abandonó la casa como inconsolable, á pesar de la buena acogida de los que fueron á habitarla. Siete años que duró su vida, los pasó constantemente junto á la sepultura; lamentábase sin cesar, escarbaba la tierra, y velaba día y noche un depósito tan querido. Unicamente cada dos días ó tres, salía á tomar algún sustento, volviendo luego al cementerio, por lo cual le llamaban *el perro de los sepulcros*.

MAXIMA CHINA

Quando el sable está enmohecido y la azada reluciente, las prisiones vacías y los graneros llenos, las escaleras de los templos gastadas y las de los tribunales cubiertas de yerba; cuando los médicos van á pié y los panaderos á caballo, entonces está bien gobernado el imperio.

LA LIBERTAD DE ENSEÑANZA

III

Más de una vez lo hemos dicho y la repetiremos cien: la apatía, la indiferencia, la cobardía, la falta de fe y de amor verdadero á sus hijos en los padres de familia; la falta de temor de Dios y sobra de temor servil á los que abusan de la autoridad de Dios, es lo que en España nos ha precipitado hasta el abismo en la capital cuestión de la enseñanza cristiana: una gran confederación de todos los padres de familia negándose á enviar sus hijos á colegios ó universidades que no satisfagan las justas exigencias de la Iglesia y dejando así vacías las aulas, obligaría á cambiar de rumbo... y las aulas no estarían mucho tiempo vacías.

Pero ¿dónde están ya esos padres de familia verdaderamente católicos prontos á sacrificarlo todo por su fe y por sus hijos, que antepongan las ventajas del espíritu á las de la materia y el temor de Dios al temor de los hombres? Y... no obstante, los pocos ó muchos que, haya, por este camino han de ir.

¡Paso á la Iglesia de Dios!—han de decir—¡ábransele todas las puertas, que con ella va la luz, la verdad y la vida! Queremos que nuestros hijos sepan ante todo ser católicos y que toda la demás ciencia se les dé por añadidura! Queremos la libertad de la Iglesia ilimitada, absoluta, perpétua!

Si, esto debemos pedir, todos, la libertad de la Iglesia en la educación de las generaciones cristianas, en la conducción de todo el género humano á sus eternos destinos. No nos daremos por satisfechos ni nos parecerá que tenemos libertad bastante hasta que podamos enseñar el catecismo en las encrucijadas de las calles y sobre las mesas de los mercados públicos, como lo hacían antes todos los Religiosos y lo hicieron San Luis Gonzaga, San Juan Berchmans y San Francisco de Jerónimo en nuestras más populosas ciudades.

Mas, ¿qué estamos diciendo? ¡Ilusiones, ilusiones! Que intentara hoy día en nuestras calles y plazas cualquier misionero, subido sobre un guardacanton, reunir á los hijos del pueblo para hablarles de Dios, del Hijo de Dios... pronto intervenirían los agentes de la autoridad y llevarían al celoso predicador ó á la cárcel ó á casa de locos.

Hay miedo á la verdad, y por eso no se concede á la Iglesia omnimoda libertad de enseñanza. Nada temen tanto las instituciones liberales de nombre y de hecho liberticidas, como la libertad de la Iglesia en la enseñanza; un instinto verdaderamente diabólico, de propia conservación, les dice que esa libertad será la muerte de todas sus libertades de perdición, que tantas lágrimas é infortunios acarrearán; y claman y se alarman, y todas las trabas y cadenas les parecen pocas para imposibilitar su acción é influencia verdaderamente benéfica y civilizadora.

Libertad, pues, para que enseñe por sus mil órganos la prensa cuantas impiedades y obscenidades y maldades de la inspira el infierno; libertad de blasfemar públicamente el nombre de Dios, de la Virgen y de los Santos, y de maldecir á la Iglesia y á sus ministros;

libertad para abrir centros docentes heterodoxos y levantar innumerables cátedras de pestilencia; libertad para que luzcan sus fatálicas habilidades oratorias los acrobatas de la palabra en conciliábulos tabernarios ó en alegantísimos salones; libertad hasta para legislar la imposición de la enseñanza obligatoria, de las escuelas neutras ó mixtas, de las escuelas sin Dios; es decir, la imposición de la indiferencia religiosa, del error anticristiano y de la inmoralidad sistemática; eso sí, pero libertad de enseñanza á la Iglesia... ¡eso jamás!

Véase, pues, cuán necesaria nos es la oración para lograr, por un verdadero milagro, la libertad que reclama la Iglesia para poder llegar hasta el corazón de sus hijos. Aunque en esto no es un milagro lo que pedimos, es un cúmulo complicadísimo de milagros. Y sin embargo, ¡triste situación la nuestra. Debemos decir que no nos queda otro recurso que el apostolado de la acción, el oponer *acción contra acción*, según lo manda terminantemente León XIII, no haya bastante fiel en muchos que debieran responder á la voz del Supremo Jerarca, á la voz del Episcopado, á la voz de suprema angustia de todos los fieles.

No hay acción católica posible si no se obedece al primer motor, de quien depende en definitiva la acción, y si no se trasmite el movimiento. No hay acción católica posible si en cuanto se manifiestan algunas señales de vida espiritual, se atrofian todas las viceras del entusiasmo, por la presión de los enemigos de la Iglesia, se rodean de sospechas las mejores intenciones y se levanta un muro de hielo que cierre el paso á las empresas más nobles y piadosas.

Lo que sucede en España con los escudos y placas del Sagrado Corazón de Jesús es una comprobación harto elocuente de lo que decimos y del estado de los ánimos que parecen resueltos á renunciar á toda acción católica y á toda defensa de los derechos más sagrados, al ver que, salvas honrosas excepciones, no sólo no se les secunda y favorece en el público parlante, sino que se les desampara y abandona indefensos en manos de los enemigos.

Nos resistíamos á contentarnos con oración en la encarnizada lucha que se nos hace, pero se ve que no sólo los enemigos sino hasta los que quieren pasar por amigos, desean que nos resignemos con la inacción y que volvamos de nuevo á encerrarnos en las Catacumbas.

Sólo nos va á quedar una esperanza y un consuelo: recordar que de las Catacumbas se solía pasar al martirio.

¡Á ROMA!

Con motivo del Jubileo ó Año Santo, el Papa ha levantado su voz llamando á todos sus hijos, y nuestro celosísimo Prelado, no pudiendo permanecer indiferente á este llamamiento, ha exhortado á los fieles que la Providencia ha colocado bajo su Pastoral solicitud á que formen parte de la peregrinación que en el presente año irá á Roma á dar algunos momentos de consuelo al angusto prisionero del Vaticano.

¿Qué hemos, pues, de hacer nosotros, pobres soldados de la milicia católica, oída la voz de nuestro Jefe, sino unirnos con todas nuestras fuerzas a la obra empezada, y excitar vivamente a nuestros lectores a que formen parte de la peregrinación?

¡A Roma católicos, nuestro Padre lo desea.

El Papa encarcelado, afligido, escarneado por hijos apóstatas, desea recibir una prueba de amor y de adhesión de sus hijos verdaderos.

El Papa, abandonado a sus dolores, desea verse rodeado como el Salvador, de sus más fieles discípulos, de los cristianos que saben arrostrar toda clase de peligros, de insultos, de tormentos y hasta la muerte para defender la libertad de su conciencia cristiana, y el derecho de la verdad que creen y practican.

El Papa, previendo el fin de su gloriosa carrera sobre la tierra, ansía ver a sus hijos antes de morir.

¿Frustraremos los deseos de nuestro Padre? ¿Lo dejaremos también abandonado en medio de su quebranto?

España que supo excitar la noble emulación de las demás naciones con la numerosa y ferviente peregrinación obrera; España la nación católica por antonomasia, la hija amantísima de los Papas; España desmentiría hoy su pasado tan brillante, dejaríase aventajar por otras naciones, permanecería indiferente a la voz de un Padre como León XIII?

¿Que somos pobres? ¿Que somos desgraciados? Precisamente por eso debemos ir.

España más que pobreza material, padece una horrible pobreza moral. ¡Está hambrienta de luz, tiene necesidad de fe!

Y esta luz y esta fe hay que buscarla allí, en el Vaticano.

Allí está la antorcha que ilumina al mundo, allí está la fuente de la sabiduría.

Vamos a Roma para unirnos mutuamente los católicos bajo la dirección del gran Pastor.

Se acercan días de prueba y de combate. Allí nos alentaremos recíprocamente, nos conoceremos, nos concertaremos, y pelearemos sin descanso bajo la enseña de la Cruz, bajo la dirección del Romano Pontífice, bajo la inspección de los Obispos.

En épocas más felices se iba a Roma para satisfacer una necesidad del corazón, para ejercitar las virtudes, para hacer penitencia, para satisfacer el natural deseo de visitar el sepulcro de los Apóstoles.

Hoy vamos a Roma para dar público testimonio de nuestra fe, para hacer santo alarde de nuestro catolicismo, para ostentar a la faz de los impíos, que somos el número y la fuerza, ya que la presente sociedad solo atiende a la fuerza y al número.

Hay que reanimar el espíritu cristiano no sólo en el interior de la familia sino también en la esfera social; hay que decidirse a ser cristiano en público y en secreto; hay que formar una atmósfera cristiana contra esta otra racionalista que respiramos; hay que desplegar valor a toda costa, el valor de ser tenido por católico, apostólico, romano.

Una peregrinación es una explosión de oraciones al cielo para la libertad de León XIII, para el triunfo de la justicia y de la verdad, para la conversión de sus más encarnizados enemigos.

Por esto son útiles las peregrinaciones; por esto la creemos hoy necesaria, porque necesario es moverse y agitarse para no sumergirse en el universal diluvio de errores que envuelve a la tierra; porque necesario es moverse y agitarse para arancar a nuestros hermanos del abismo de perdición en que perecen.

No es un viaje de recreo, es un viaje de fe, de piedad, de religión. Se trata es el móvil que nos anima; santos los medios que hemos de emplear, santo el término del viaje, vamos a Roma; así cumpliremos un gran deber impuesto a los hijos del siglo XIX: así demostraremos que nuestra fe es robusta y enérgica, así intimidaremos a nuestros enemigos y llenaremos de consuelo el corazón atribulado de la Esposa de Jesucristo.

Allí nos aguarda con los brazos abiertos el gran León XIII para dirigirnos una de aquellas miradas que inundan de felicidad al alma, y aquellas solemnes palabras que resuenan eternamente en el corazón del que tiene la inefable dicha de escucharlas.

¡A Roma, pues, católicos, a Roma!

LA GUERRA EN EL TRANSVAAL

Fantasías inglesas

Aumenta por momentos en esta población la ansiedad del público. En el ministerio de la Guerra no comunican noticia alguna de las operaciones del Natal y los periódicos no publican tampoco telegramas dando cuenta de los movimientos de las fuerzas del general Buller.

Esta reserva, impuesta indudablemente por la censura, inspira la creencia de que el ejército del Natal se está preparando para una nueva acometida de las posiciones boers y para ejecutar un nuevo movimiento envolvente, que permita a las tropas de Buller atacar por retaguardia a los enemigos y llegar a Ladysmith, cumpliendo ese jefe lo prometido en la orden del día dirigida el 30 de Enero a sus gentes.

En Durban, según despacho del día 1.º, se aguarda con ansiedad también el resultado de los movimientos de las fuerzas del general Buller.

Dicen que a juzgar por todos los indicios, los boers se manifiestan descontentados ante el avance emprendido por la columna volante inglesa que opera en el país de los zulú.

Se asegura que los burghers han enviado ya a campaña todas las fuerzas de que pueden disponer y luchan con grandes dificultades para cubrir todos los puntos que han de defender de las agresiones de los ingleses.

Se tiene por seguro en Durban que si el general Buller ataca con rapidez y vigor, los boers se verán obligados en breve a abandonar el territorio del Natal y repasar la línea formada por las montañas del Drakensberg.

Escaramuzas

Desde Modder River dicen con fecha 3 que el día anterior se habían dedicado los boers a destruir la sección de línea férrea comprendida entre el campamento y Langensberg.

Los ingleses no hicieron por su parte esfuerzo alguno para impedir los trabajos del enemigo.

Se cree que a estas fechas han quedado inutilizados ya la línea y los puentes.

El general inglés envió un fuerte destacamento para practicar un reconocimiento en Modderstation.

Desde un globo aerostático se vió que una columna de boers se dirigía a Jacobidad.

La artillería inglesa hizo fuego sobre ella, pero probablemente sin resultado porque una violentísima tempestad ocultó a los enemigos.

Los cañones boers guardaron silencio durante esa operación de las tropas inglesas.

Desde la Ciudad del Cabo dicen que han sido hechos prisioneros por los boers, y están en Pretoria, los soldados del primer batallón de Coldstram, del segundo de escoceses de Saaford y del segundo del regimiento de Blanck Wntch que figuraron en las listas como desaparecidos.

El doctor Leyda

Afirma el Memorial Diplomatique que el doctor Leyda, representante del Transvaal en Europa, está cuidadosamente vigilado por orden del gobierno inglés.

Esto ha hallado manera de encontrar dinero para pagar a los agentes secretos encargados de observar los movimientos del diplomático boer.

Se asegura que el embajador de Inglaterra en Berlín ha hecho observaciones en son de queja al ministro de Negocios Extranjeros, conde Bülow, por haber acogido este ministro cordialmente al doctor, que representa a la república sudafricana.

El corresponsal de *Le Figaro* en Londres dice que en los círculos políticos de Inglaterra causa profunda preocupación la posibilidad de una intervención extranjera en la guerra anglo-boer.

Se cree que sería difícil y peligroso para la Gran Bretaña desentenderse de tal eventualidad.

En Egipto

Se ha recibido un telegrama de El Cairo que encierra verdadera gravedad, pues se refiere a sucesos que pueden hacer sumamente comprometida la situación de Inglaterra.

En dicho telegrama se asegura que los regimientos sudaneses reclaman que el gobernador egipcio ocupe, en cuanto a su representación y extensión de sus funciones, el mismo lugar que el gobernador inglés, y que los oficiales indígenas piden a su vez un trato igual al que reciben los oficiales ingleses.

Estas reclamaciones han producido gran sensación, porque se teme que sean preludio de una sublevación contra la intervención inglesa en Egipto.

El secretario de Estado inglés del ministerio de Instrucción pública, ha tenido algunas diferencias con el ministro egipcio Fakhir. El Consejo de ministros ha entendido en el asunto, desautorizando la conducta del secretario, por lo cual éste ha presentado la dimisión.

Todos estos hechos son muy comentados en los círculos políticos de esta capital.

Así las cartas particulares como las correspondencias que procedentes de Egipto publican los periódicos, confirman el gran descontento manifestado por los indígenas, respecto a la conducta seguida por los ingleses.

Dicen las citadas correspondencias que las reclamaciones de los sudaneses y de los oficiales indígenas, se acentúan cada vez más amenazando con adquirir en breve carácter tumultuario.

NOTICIAS GENERALES

El ministerio de Estado ha publicado el escalafón de las carreras diplomáticas, consular y de intérpretes.

Figuran en la primera 15 embajadores, de los cuales 9 están cesantes siendo el más antiguo el exministro señor Abarzuza y el más moderno el duque de Vistahermosa; 24 ministros plenipotenciarios de primera clase, de los cuales sólo 5 desempeñan cargo; 9 plenipotenciarios de segunda, de ellos solo uno está cesante; 21 ministros residentes; 38 secretarios de primera clase, 40 de segunda, 31 de tercera y 31 agregados diplomáticos.

Con arreglo a las últimas reformas han quedado como excedentes en las plantillas del servicio en el Ministerio y en el ministerio y en el extranjero 2 ministros residentes, 2 secretarios de primera clase, 3 de segunda y 10 de tercera.

En la carrera consular existen 12 cónsules generales, 29 cónsules de primera clase, 48 de segunda y 28 vicecónsules. En la carrera de intérpretes hay 4 de primera clase, 2 de segunda, 4 de tercera, 6 jóvenes de lenguas y 4 aspirantes.

La Reina de Italia se propone pasar las fiestas de Carnaval en Nápoles, en compañía de sus hijos. Se atribuye este propósito al deseo de la augusta dama de no tomar parte, en el transcurso del Año Santo, en los bailes de Cortes que han de celebrarse.

El presupuesto para construcciones navales de guerra y defensa de puertos en Francia y sus colonias asciende a 851 millones de francos.

En 1907 quedarán terminados todos los trabajos y entonces tendrá Francia 28 acorazados de 15.000 toneladas, 24 cruceros acorazados de 12.000; 52 contratorpederos, 263 torpederos y 37 submarinos.

Participan de Belgrado que el espesor de la nieve alcanza en aquella villa y sus contornos a 0'30 metros de espesor causa por la cual la conducción de la correspondencia se hace en caballería y que el día atrás se suspendió el envío de la de esta capital directamente, por la imposibilidad que ofrece la nieve desde Villafranca habiéndola mandado a la línea férrea del Norte que ofrece menos dificultades.

Dicen de Manresa que allí la gripe es la enfermedad dominante; rara es la casa donde no haya uno ó varios atacados, y los médicos que van a un domicilio creyendo que no tienen que hacer más que una visita, se encuentran con que son tres ó cuatro las que los esperan, y algunas veces son ellos los que caen malos.

En fábricas y talleres son innumerables las faltas de asistencia, quedando abandonados a pocos trabajos.

M. Lesoot, diputado liberal de la cámara francesa, después de pedir la expulsión de las órdenes religiosas y combatir rudamente a la Iglesia, se sintió ligeramente indispuerto al llegar a su domicilio. Al poco rato cayó al suelo exclamando: — ¡Yo me muerco! ¡Que llamen a un sacerdote!

Así se vé por el prisma de la muerte.

Hace poco falleció en Sanary (Francia) el General Rose, que se distinguió en Argel y en la guerra franco prusiana. Hablando ésta soía decir: — Cuando yo conducía a mis soldados a algún combate, les decía colocándome a su cabeza: — No temais, hijos míos; Dios está con nosotros y la Virgen nos protege. ¡Adelante! — Y estas palabras bastaban para enardecerles ó infundirles un valor temerario.

Desde que se retiró del servicio recitaba diariamente el Rosario de cuya devoción era celoso propagandista; comulgaba todos los meses, y para cumplir con la iglesia se ponía su uniforme con todas las cruces ganadas en el campo de batalla.

Según parece, el ministro de Hacienda, señor Villaverde, trata de conceder un nuevo plazo de cinco meses, ó sea hasta primero de Julio, para que los propietarios puedan hacer declaraciones de la riqueza oculta que poseen sin estar sujetos a multa alguna, pero que pasado dicho plazo, ésta será de gran consideración.

El *Echo de Paris* dice que el embajador de Inglaterra en esta capital, cumpliendo órdenes de su Gobierno, ha marchado a Roma para auxiliar a su compañero el embajador cerca del rey Humberto en las gestiones que tiene encargadas.

Parece que estas negociaciones se relacionan con el propósito de que se envíe a Egipto tropas italianas para que el Gobierno inglés pueda disponer libremente de las que hay en aquel país.

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Sale el sol, a las 7'41

Pónese, a las 5'39.

MAÑANA

(40) 9 (325)

VIERNES

SANTA APOLONIA VIRGEN Y MÁRTIR

Vivía esta Santa retirada en la ciudad de Alejandría, su patria, cuando se levantó una cruel persecución contra los cristianos, y entre los muchos que el populacho insolente apresó, se contó aquella que era de avanzada edad. Mandó el Prefecto que abandonase la religión cristiana, y como se negase a ejecutarle, le dieron tan fuertes golpes en las mejillas, que bañándola en sangre la echaron fuera de la boca todos sus dientes. Murió el año 252.

INTENCIÓN PARA ESTE MES

ORACIÓN COTIDIANA

La libertad de enseñanza

¡Oh Jesús mío por medio del Corazón inmaculado de María Santísima ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial para que vuestro Corazón divino conserve a la Iglesia la libertad de la enseñanza.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Rogar todos los días de este mes al Sagrado Corazón por la libertad de enseñanza.

Oficio Divino.—Día 9.—Feria 6. De S. Cirilo obispo de Alejandría y doctor. Blanco. Doble com. de Sta. Apolonia virgen y mártir. Vísperas capitula de Sta. Escolástica virgen com. de S. Cirilo.

CUARENTA-HORAS

En San Juan, concluirán las Cuarenta Horas, dedicadas a San José y en sufragio de un difunto: exposición a las seis y media de la mañana; al anochecer, se cantará el trisagio, *Te Deum* y la reserva.

CULTOS

En el Temple, fiesta de Santa Apolonia; a las diez y media misa mayor, con sermón por D. Francisco Tortell, cura parroco de San Nicolás; al anochecer espuesto el Santísimo se cantará el trisagio y la reserva.

En Santa Cruz, al anochecer, el ejercicio del Corazón de Jesús.

En San Jaime, al anochecer, la devoción de la Agonía del Redentor.

CORTE DE MARÍA.—En Santa Catalina de Sena, a la Virgen del Rosario.

DE LA CAPITAL

Completas.—Esta noche en el antiguo oratorio del Temple se cantarán solemnes y armoniosas completas en preparación de la festividad de Santa Apolonia, Patrona de aquella iglesia y del establecimiento benéfico.

Sesión.—En la celebrada anoche por el Ayuntamiento de esta ciudad bajo la presidencia del primer teniente de Alcalde D. Cayetano Abrines, solo asistieron los concejales señores García Orell, Garau (D. Mateo), Ros, Salas y Pou.

Se aprobaron el acta de la sesión anterior, cuentas por servicios municipales, algunos dictámenes, permisos de la comisión de obras, la distribución de fondos para las atenciones de este mes cuyo total asciende a la cantidad de 143,875'75 pesetas, el pago de 55,000 pesetas a la Fábrica del Alambrado por Gas, el abaste de aguas durante el verano último y el dictamen sobre la rescisión del contrato de empréstito de 750,000 pesetas con el Fomento Agrícola de Mallorca para las obras de construcción de la Plaza Mayor.

Admisión de cupones.—La Dirección General de la Deuda pública atendiendo al excesivo trabajo que ha ocasionado a dicho Centro la simultaneidad de la entrega de hojas de cupones correspondientes a los títulos de la Deuda perpetua al 4 por 100 exterior, con la remesa de títulos del 4 por 100 interior, emitidos por conversión de los de exterior a las distintas provincias en que tuvo efecto su presentación, simultaneidad que ha motivado algún retraso en el servicio; la expresada Dirección General ha acordado se reciban por esta Delegación de Hacienda durante todo el mes de Febrero los referidos cupones del vencimiento de 1.º de Enero último con las formalidades acostumbradas.

Hay que renovar a menudo los propósitos y deseos de ser verdaderos y fieles siervos de Dios. (*San Ignacio de Loyola*)

Que sea castigado.—Hoy ha debido comparecer ante el señor Alcalde un cortante que en el platillo de la balanza donde colocaba la carne tenía colgado un trozo de plomo que pesaba veinte gramos, cuya cantidad daba de menos en el peso de la mercancía.

Esperamos que por escarmiento de los demás tabajeros se le habrá impuesto un severo castigo que bien merecido lo tiene por estafador.

Lluvias.—Durante la pasada noche han oído algunos chubascos, los cuales han sido suficientes para que nuestras calles ofrezcan de nuevo las deficiencias de que adolecen, siendo por desgracia una de las principales la del Santo Cristo, pues al suplicar su recomposición sucede lo mismo que pedir peras al olmo.

Cedulas personales.—El señor Administrador de Hacienda ha publicado una circular advirtiendo que impondrá una multa de 15 pesetas a los Ayuntamientos que en el plazo de ocho días no le hayan remitido la cuenta del movimiento que hayan tenido las cédulas personales durante el mes de Diciembre último.

Asfixiada.—Anteayer falleció de resultas de asfixia en la casa número 51 de la calle de Murillo del arrabal de Santa Catalina, una niña llamada Catalina Vars, de unos ocho años de edad.

Al parecer la causa de tan sensible muerte la produjo un brasero que dejaron con fuego en la habitación donde la infortunada niña dormía.

R. I. P.—Ayer por la mañana se celebró en la parroquial iglesia de Santa Eulalia una misa de Requiem en sufragio del alma del malogrado cocinero del vapor francés Madeleine, costada por la tripulación del citado buque.

Asistieron á dicho acto religioso varias personas de esta capital, toda la tripulación del expresado buque y seis individuos de la dotación del cañonero Vicente Yañez Pinzón. Dios ha concedido la eterna gloria al alma del finado.

Multas.—El señor Gobernador civil de esta provincia impuso ayer una multa de 100 pesetas á una sociedad de recreo de Felanitx por haber infringido las disposiciones dictadas por la referida autoridad.

Cesantía y nombramiento.—Por real orden ha sido declarado cesante del cargo de Delegado especial de la Junta de Obras del puerto D. Francisco Siquier y nombrado en su reemplazo á D. Francisco de Paula Fons Salvá, con la categoría de oficial primero de Administración con el sueldo de 3,500 pesetas.

Datos estadísticos

Inscripciones verificadas en los Juzgados
Nacimientos
Día 5.—Varones 0.—Hembras 1.
Matrimonios
Día 5.—Ninguno.
Defunciones
Día 6
José Roig Picó, de 2 meses, calle de Montserrat, de bronquitis.
Andrés García Balaguer, de 3 meses, calle de la Lonjeta, de bronquitis.
Francisca Calafat Lladó, viuda, de 72 años, calle de la Merced de pulmonía doble.
Cándido O'Rian Díaz, casado, de 67 años, calle de San Fello, de cirrosis epática.
Manuel Valdoso Quintos, casado, de 47 años, Pont d'Inca, de pulmonía.
José Aguiló Piña, casado, de 40 años, calle de Montesión, de pulmonar.
Antonia Frau Terrasa, casado, de 50 años, calle del Sindicato.

Hospital civil

Movimiento de enfermos.—Existencia anterior, 320.—Entrados, 7.—Salidos, 0.—Fallecidos, 0.—Quedan, 327.

Matadero

Reves degolladas para el a' asto público
Día 7
Bueyes, 2.—Vacas, 1.—Novillos, 0.—Terneras, 2.—Carneros, 4.—Ovejas, 8.—Borregos, 0.—Corderos, 91.—Cabras, 1.—Cejalijos, 0.—Cabrillos, 1.—Cerdos 4.—Cerdas, 3.—Lechonas, 2.—Total, 109.

A LOS SEÑORES PRESBITEROS

Se encuentra en esta Capital, de viaje para Valencia, el Sr. D. José Almirall, representante de la acreditada Fábrica de Ornamentos Sagrados de los Sres. Hijos de Miguel Gusi de Barcelona (Call, 6) el cual pasa á ésta, como en viajes anteriores, para ofrecer los artículos de dicha casa.

Trae un precioso y rico muestrario en Telas rizadas, Tisnes, Espolines, Lamas, Damasco, Brocateles, Rasos, etc., propias para la confección de Pontificales, Ternos, Casullas, Capas Pluviales, Palios y demás, como así mismo una gran colección en Albas, Cingulos, Cintás, Amito, Faldones, etc., etc.

La casa tiene en la misma Taller de Escultura para toda clase de Imágenes; Taller de Orfebrería en Bronces y Metal blanco, y sección de Merinos y Estameñas para la confección de Sotanas, Mantos y Hábitos para los Sres. Presbíteros y Comunidades.

Recibirá avisos y encargos en la Calle de San Miguel 108, como igualmente para enseñar las muestras y fotografías, y quien lo solicite.

ALMACENES MONTANER

2—Sindicato—2

La casa que presenta mayores surtidos. La que vende más barato. La que proporciona mayores ventajas á sus parroquianos.

Se expenden á precio sin competencia artículos especiales para trajes de señores sacerdotes. Ornamentos Sagrados y Estatuaria religiosa.

Objetos de Plata «Meneses» especiales para el Culto Divino y servicio de mesa. Lencería y artículos de punto, Pañería y Novedades para Señora y Caballero.

Queda instalado en esta casa un departamento especial para la confección de trajes lanares y ornamentos sagrados.

SERVICIO Telegráfico

(De EL ANCORA)

La cuestión Almenas

Madrid 7 (madrugada.)

Toda la cuestión de los políticos continúa fija en la cuestión del conde de las Almenas y en lo que puede suceder hoy en el Senado.

Se hacen gestiones amistosas cerca del Conde para que deponga su actitud, pero él se muestra muy firme en su propósito de hablar hoy en el Senado.

«En España—nos ha dicho el Conde—todo se arregla por medio de votos de censura y de lances personales, pero este sistema tiene sus quiebras y esta quiebra soy yo, que ni hago casos de votos de censura, ni acepto lances personales.»

Del teatro de la guerra

Madrid 7 (mañana.)

Bruselas.—Despachos del Transvaal confirman la nueva derrota sufrida por el general inglés French cerca de Colesberg.

La noticia es conocida en Londres, pero la censura no permite que los periódicos le den publicidad.

—En telegrama del Cabo se dice que los boers que sitian á Ladysmith reciben cantidades considerables de provisiones y dinero.

—El Daily Telegraph afirma que la división Gatacre recibirá pronto refuerzos de importancia.

Impresiones en Londres

Madrid 7 (mañana.)

Londres.—Aumenta el frío. Han nevado escosamente.

Reina gran ansiedad. El público se manifiesta muy impresionado por la nueva derrota que han sufrido las tropas del general French, cerca del Colesberg.

La censura inglesa impide la circulación de noticias.

—Los boers no cesan de bombardear á Ladysmith.

—El Gobierno inglés se muestra preocupado por los importantes pedidos de carbón que en la misma Inglaterra hacen algunas Potencias marítimas.

Rusia adquiere todo el carbón que encuentra; Francia ha llegado á recurrir á los mercados de América para proveerse de dicho combustible, y lo propio hace Alemania.

El Gobierno británico desearía saber que interpretación debe darse á estas importantísimas compras y le causa cierta preocupación el temor de que no dispusiera, en un caso urgente, del carbón necesario para proveer á toda su escuadra.

División del ministro de Fomento

Madrid 7 á las 11'30 n.

En el articulado del presupuesto de ingresos se propone, de conformidad con el gobierno, dividir en dos el ministerio de fomento y pedir un crédito para obras públicas.

Reorganización del Gobierno

Madrid 7 á las 11'30 n.

Insístese en una próxima reorganización del gobierno con elementos nuevos y combinaciones diplomáticas y militar. Se asegura el poder otro año.

Bolsa

Madrid 7 Febrero.

Table with 2 columns: Description and Price. Includes items like 4 p. perpetuo interior, 4 p. perpetuo exterior, 4 p. amortizable, Cubas (88), Cubas (90), Banco de España, Tabacos, Francos, Libras.

Si toseis tomar Jarabe Polibalsámico Giol. Venta en las buenas farmacias.

SOCIEDAD DEL ALUMBRADO POR GAS

A tenor de lo prevenido en el artículo 13 de los Estatutos, se convoca á los señores Accionistas para la Junta General ordinaria que deberá celebrarse el día 14 de Febrero próximo á las once de la mañana en el domicilio de la expresada Sociedad.

Palma 30 de Enero de 1900.—P. A. de la J. de G.—El vocal-secretario, Ernesto Canut.

OCASION

GLORIAS DE LA IGLESIA ESPAÑOLA tres tomos en 4.º mayor encuadernados en buen estado Precio 20 pesetas

ALQUILERES

Una casa con todas las comodidades apetecibles, junto á la Cartuja de Valldemosa.

Un segundo piso en la calle de Pelaires número 105.

Otro ídem en la calle de la Soledad. Informarán Pelaires 105, Portería.

ORO

Se desea adquirir toda clase de monedas de oro y alhajas de mismo metal. No fiarse de otros anuncios sin antes saber el precio de la casa.

Monjas, 16, Entresuelo.

AVISO A LOS SEÑORES SACERDOTES

Se vende con muy buenas ventajas las obras de Santo Tomás que comprenden 34 tomos en folio editadas por Luis Vives de Paris. Están de manifiesto dichas obras en la librería de D. Felipe Guasp, Murey, 6.

Dichas obras se cederán con un 50 por 100 de rebaja.

Advertisement for 'EN 20 DIAS' medicine, featuring a portrait of a man and text describing its benefits for anemia and other ailments.

PUNTOS de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Table with columns: Pueblos, P. de parada, HORAS (Salida, Lleg.). Lists destinations like Andraitx, S' Arracó, Capellá, Calviá, Esporlas, Establiments, Estallenchs, Banalbufar, Puigpunent, Valldemosa, Deyá, Sóller, Buñola, Lluchmayor, Santañy, Campos, Sanellas, Sta Eulenia, Felanitx, Agüida, Montauri, Porreres.

NO SE DEN DROGAS FUERTES á los niños

Los niños no necesitan generalmente drogas fuertes para combatir sus tendencias al aniquilamiento; la costumbre de administrarles esta clase de medicinas es de resultados contraproducentes. Cuando el organismo delicado de un niño se esfuerza inútilmente para lograr su crecimiento, entonces es cuando necesita la Emulsión Scott. Este es un hecho claramente probado por la experiencia, y cuanto más pronto los padres reconozcan esta verdad, menos tardarán sus hijos en experimentar el beneficio. Permitásenos ilustrar el poder de este remedio presentando un caso sucedido en Barcelona.

Muy Sr. mío: Pongo en su conocimiento tener una niña llamada Bienvenida, de siete años, de temperamento nervioso, que ya sea del demente prematuro ó bien de haber padecido el sarampión y alguna que otra enfermedad de infancia, lo cierto es que se criaba tan endeble que decidí el darle la Emulsión de Scott; pasó un mes tomándola sin observar nada; pero á los dos meses, noté un cambio tan grande en la niña, que no se hizo tardar la pronta curación, como demuestran claramente su fotografía.



Bienvenida Pórtis.

Quedo agradecido y haga V. el uso que más le convenga de este certificado.

Su S. S. q. b. s. m., José Páris. Su casa Consejo de Oíento, 133, Ent.º 1.º Barcelona á 3 de Marzo de 1899.

La niña cuya fotografía presentamos, no necesitó remedios fuertes, según demuestran los hechos claramente. Bastaron las propiedades nutritivas de la Emulsión Scott, y cuando recibió el beneficio de éstas, el resultado pronto se manifestó en ella recobrando la salud. Esta experiencia sencilla demuestra los grandes efectos de nuestra preparación. La Emulsión Scott es dulce al paladar, y esto hace que los niños no la miren como medicina; además, facilita la digestión y enriquece la sangre con las más esenciales propiedades nutritivas.

La Emulsión Scott puede obtenerse en las boticas; y la preparación verdadera se distingue por nuestra marca de fábrica: un hombre cargando un pescado al hombro.

164

AURELIA

—Ni la vida tampoco, mi querida ama, contestó Cecilia con cariñoso respeto.

Aurelia bajó la cabeza y se quedó silenciosa.

Cecilia era un ejemplo demasiado brillante de valor cristiano para no impresionar vivamente á la que estaba oyendo sus palabras.

A cada instante se veía obligada la joven patricia á recordar la constancia de Cecilia; Aurelia sentía toda la autoridad de aquella humilde niña, cuyos discursos apoyaban tan elocuentemente sus obras.

Además, jera tan amante, tenía un lenguaje tan dulce, consolaba con tanta prudencia, hacía comprender tan bien el deber, que Aurelia se dejaba llevar involuntariamente por los encantos de aquel cariño y de aquella gratitud, que poco á poco abrían su corazón á la resignación y á otros sentimientos cuyos preciosos gérmenes se admiraba de encontrar en sí.

Por otra parte, en aquella época el cristianismo, semejante á la flor de la mañana humedecida completamente con el rocío de la noche, impregnada toda ella de sus perfumes, llenaba las almas de aquellos penetrantes colores, muchas veces, una palabra, un ejemplo, una idea arrojada, digámoslo así, en aquella tierra preparada ya con misteriosas expansiones hacía brotar de allí la fe, que desarrollaba y crecía de golpe, acariciada por un soplo divino.

¿Y quién había sentido mejor que la joven patricia el calor de aquella atmósfera enteramente cristiana, en que, por decirlo así, se encontraba envuelta?

Sin embargo, un día solo no debía vencer aquellas vacilaciones de su corazón todavía rebelde, ni mucho menos temprar aquel dolor, manifestado por profundos sollozos y por lágrimas copiosísimas.

Las dos jóvenes permanecieron todavía juntas un buen rato, Cecilia dando á su noble ama consuelos inspirados por la gratitud y por la fe religiosa; Aurelia recogiendo aquellas palabras de paz y meditando, á pesar de su mucha

Ó LOS JUDÍOS DE LA PUERTA CAPENA

161

tengo en tanta estima, no le sacrificaría por ninguna cosa de este mundo.

—Por ninguna cosa, ¿no es esto lo que has dicho, mi querida Cecilia? dijo Aurelia, á quien había complacido mucho, y así lo había manifestado, lo que Cecilia acababa de decir.

Pero Aurelia estaba impaciente por ir aun más lejos, es decir, por tocar la cuestión que la interesaba personalmente.

—Supongamos, prosiguió diciendo; supongamos que tuvieses que escoger entre Olinto y tu religión... ¿qué harías...?

—¡Oh! eso es una cosa muy distinta, contestó Cecilia con viveza.

—¿Cómo muy distinta exclamó Aurelia con la misma vivacidad. ¿No prohibe vuestra ley al marido que abandone á la mujer, y á esta que abandone al marido? Supongamos que estás ya casada: ¿renunciarías á Olinto antes que á tu religión?

—Indudablemente, señora, si por conservar á Olinto fuera necesario renunciar á Dios; Dios está muy por encima de Olinto, y nuestra ley manda que á Dios se le sacrifique todo.

—¡Cecilia, lo que estás diciendo es imposible! ¡Tú no lo harías!

—Ya lo he hecho, mi querida ama, contestó la joven con interesante sencillez, porque sino veía con claridad á dónde iban á parar las preguntas que se le hacían, al menos hallaba que podía dar una gran lección de cristianismo á aquella interesante criatura, cuyo corazón quería ganar para atraerla después á la Religión verdadera.

—¡Tú lo has hecho! ¿Cuándo? exclamó Aurelia asombrada.

—Cuando estaba en poder de Parmenon. Con decir una palabra podía recobrar mi libertad... y con ella á Olinto. Pero yo no he dicho aquella palabra, porque esto hubiera sido hacer traición á Dios vendiendo á mis hermanos.

—¡Es verdad! dijo Aurelia á media voz! ¡Sí, es verdad!

Recojed sellos usados de correo

nacionales y extranjeros, hasta los más ordinarios, para vocaciones de niños pobres que se destinan al sacerdocio. Magníficos recuerdos religiosos y especialmente Rosarios de los Padres Crucíferos y medallas de San Antonio de Padua serán enviados como recompensa. Pedir informes o enviar los sellos de correo al Despacho de la Obra de Belén, PORT BOU, (Gerona). Los sellos de correo se envían como muestras sin valor en paquetes ordinarios o certificados.

CORREOS

Itinerario de los correos marítimos entre la Península y las Islas Baleares.

SALIDAS DE PALMA

Lunes... 40 mañana para Ibiza. Martes... 5 tarde para Barcelona, directo. Miércoles... 9 mañana para Ibiza y Valencia y 2 tarde para Mahón (vía Alcudia). Jueves... 5 tarde para Barcelona, directo. Viernes... 5 tarde para Barcelona, directo. Sábados... 5 tarde para Ibiza y Alicante y para Mahón directo. Domingos... 2 tarde para Barcelona, (vía Alcudia).

ENTRADAS EN PALMA

Lunes... 7 mañana de Barcelona; y 9 mañana de Mahón (vía Alcudia). Martes... 8 mañana de Ibiza y Alicante. Miércoles... 9 mañana de Barcelona (directo); y 7 mañana de Mahón (directo). Jueves... 9 mañana de Barcelona (vía Alcudia); y 2 tarde de Ibiza. Viernes... 2 tarde de Ibiza y Valencia. Sábados... 9 mañana de Barcelona (directo).

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que regirán en los caminos de la Compañía.

De Palma hasta Manacor y Felanitx, á las 7:40 mañana y 2 y 6:25 (mixto entre Empalme y Manacor y Santa María y Felanitx) tarde. De Palma hasta La Puebla, á las 7:40 mañana 2:30 y 6:25 (mixto desde el Empalme) tarde. De Manacor hasta Palma, á las 2:30 (mixto) 6:30 mañana y 5:45 tarde. De Manacor hasta Felanitx y La Puebla, á las 6:30 mañana y 5:45 (mixto en los Rameles) tarde. De Felanitx hasta Palma, Manacor y La Puebla, á las 6:40 mañana, 4:15 (mixto hasta Mara y 5:25 (mixto desde el Empalme) tarde. De La Puebla hasta Palma, Manacor y Felanitx, á las 6:55 mañana 1 y 5:25 (mixto hasta El palme) tarde.

PIANOS

HARDT, ESTELA BERNAREGGI, CHARRIER,

CASA PERELLO - UNION 19

Toda persona que alquila un piano nuevo por 3 años desde 5 DUROS MENSUALES

se le regalará el mismo al vencimiento del contrato

Estos pianos son todos cuidadosamente escogidos y revisados y se distinguen por su gran solidez y por sus inmejorables condiciones artísticas, ofrecen además la ventaja de estar garantidos contra todo defecto de construcción por 5 años.

Armoniums y demás instrumentos á plazos y al contado

SE COMPRAN USADOS Y SE CAMBIAN CON NUEVOS

Grandes novedades en música en todo género

á precios más económicos que en ninguna otra casa

NOTA. Se hacen toda clase de reparaciones en máquinas y teclados hasta de jarlas como nuevas. Precios económicos.

CASA PERELLO Palma - Union, 19

AGRICULTURA

ABONOS QUÍMICOS PARA EL FOMENTO Y DESARROLLO DE LA PRODUCCIÓN AGRÍCOLA

LA MARAVILLA MARCA REGISTRADA

Fertilización de los terrenos esquilados y enriquecimiento de los fértiles, obteniéndose con notable beneficio el dinero que se invierte.

ABONOS ESPECIALES PARA

- VIÑA NARANJO ALMENDRO ALBARICOQUE ALGARROBO CEREALES HIGUERA OTROS CULTIVOS

El profesor químico de la Cámara Agrícola Oficial de Valencia D. Bernardo Giner Aliño dirige la fabricación de estos abonos y garantiza su composición.

Darán toda clase de detalles para su empleo los señores Martínez y Planas depositarios de los citados abonos, y representantes de la respetable casa importadora de D. Leopoldo Mompó de Valencia.

LA TOS

POR REBELDE É INVETERADA QUE SEA

- BRONQUITIS aguda y crónica. CATARROS de la garganta y pecho. FALTA DE EXPECTORACION. AFONIA RESFRIADOS. DENGUE COQUELUCHE (catarro de los niños). OPRESION LARINGITIS RONQUERA

y todas las enfermedades de la garganta y pecho se curan siempre con el

Jarabe polibalsámico GIOL

Basta en muchas ocasiones el consumo de una sola botella para encontrar alivio notorio y hasta curación.

Venta: Farmacia Giol, Poniente, 31, y principales farmacias

Frasco, 4 pesetas

ANTI-ASMÁTICO PODEROSO. REMEDIO EFICAZ CONTRA LOS CATARROS BRONQUIALES. JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO. Médicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid, la Revista de Medicina y Cirugía prácticas, El Siglo Médico, El Genio Médico, El Diario Médico Farmacéutico, El Jurado Médico farmacéutico, la Revista de Ciencias Médicas, de Barcelona, la Revista Médico Farmacéutica de Aragón y La Correspondencia Médica, recomiendan, en largos y encomiásticos artículos, el JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO como el último remedio de la Medicina moderna para combatir el ASMA, la DISNEA y los CATARROS CRÓNICOS, haciendo cesar la FATIGA y produciendo una SUAVE expectoración. PRECIO: 5 pesetas FRASCO. Depósito central: Farmacia de Medina, Serrano, 36, Madrid, y al por menor en las principales farmacias de España y América. Nota importante.—EL JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO es el primero de esta substancia dado á conocer en España, y el preparado medicinal expresamente recomendado por la prensa profesional, de cuyos artículos se acompaña copia literal á cada frasco de Jarabe.

EL DOLOR DE CABEZA



NEURALGIAS, JAQUECAS, GASTRALGIAS, REUMATISMOS ARTICULARES, RETORTIJONES UTERINOS, ETC. Por rebeldes que sean desaparecen en 5 minutos con la Hemiterianisa del Dr. Caldeiro; precio 3 pesetas caja; de venta en las principales farmacias y Arenal, 24. Por 3,50 pesetas la remita por correo certificado el autor, Puerta del Sol, 9. De venta en provincias.—Madrid. G. García, CAPELLANES, 1.—Barcelona. RAMBLA DE LAS FLORES, 4.—Bilbao. Barandiarán y Comp.—Sevilla. Espinar y Dr. Delgado.—Cádiz. Droguería de Casal, Dr. Mateos.—Valadolid. García Gil.—S. Sebastián. Casadevante.—Palencia. Dr. Fuentes.—Ferrol. Dr. Zelada.—Palma (Baleares): Valenzuela.

NOTA. Se remiten muestras gratis á todos los médicos que las pidan por tarjeta postal al autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

De venta en Palma de Mallorca, Sociedad farmacéutica y farmacia de D. Juan Valenzuela

GARGANTA VOZ BOCA

Se curan con las pastillas del Dr. Caldeiro, de uso especial á ORADORES Y CANTANTES. CAJA 1'50 PESETAS.

De venta en las principales farmacias.

Por mayor: el autor, Puerta del Sol, 9, y G. García, Capellanes, 1, Madrid.

NOTA: Se remiten muestras gratis á todos los médicos que las pidan por tarjeta postal al autor, Puerta del Sol, 9, Madrid.

¡Vespasiano tendrá el mismo valor! ¡Oh! ¡Ha concluido toda esperanza para mí!

En seguida empezó á sollozar.

Cecilia acababa de mostrarla toda la grandeza del alma cristiana, luchando á menudo con los sentimientos más dulces y caros, y dominándolos por la santa autoridad del deber.

Cecilia, joven como Aurelia, y como esta con un amor puro y ardiente en el corazón, había sacrificado, no obstante, sus afectos, toda su dicha, que le era más cara que su propia vida. Cecilia acababa de decirlo así, y la divina Aurelia recordaba las huellas sangrientas que había dejado el látigo en el cuerpo delicado de aquella niña encantadora, en testimonio de su constancia.

Este era un gran ejemplo para la joven patricia, Aurelia conocía toda la fuerza de este ejemplo; pero este mismo conocimiento la abatía, porque hacía un momento que ella veía con toda claridad que Vespasiano, su glorioso esposo futuro, su alta y dulce esperanza, prefería abandonarla á renegar de su Dios.

¡Ay de mí! En sus respuestas del día anterior no había ocultado Vespasiano el cariño que profesaba á su prima; pero esta había reparado, había leído al mismo tiempo en los ojos del joven César toda la triste firmeza, toda la resolución tranquila de un cristiano, que no puede transigir en materias de fe.

Aquella pobre criatura empezaba á comprender la ley del deber.

Entre tanto, Cecilia había visto correr las lágrimas de la noble doncella, y también había adivinado la causa de aquel llanto.

Entonces se verificó allí un espectáculo tierno.

La hija del pueblo estrechó en sus brazos á la hija de los Césares; así permaneció algunos segundos, mirándola y llorando lo mismo que ella.

Luego, arrojándose delante de Aurelia, la besó las

manos y los pies, y con su rubia cabellera enjugó la huella húmeda de las lágrimas, no atreviéndose aun á levantar la voz para acallar sus sollozos.

—¡Cecilia...! ¡Cecilia! exclamó la joven patricia: ¡esto me costará la vida!

—Mi queridísima ama; ¿puede el César Vespasiano ser perjuro?

—¡Es decir que Vespasiano despreciará al imperio...! ¡Ni aun yo misma seré nada para él...!

—Señora, no hay motivo de pensar que el César Vespasiano se vea sometido á semejante prueba. ¿Se ve amenazado?

—No; eso no... Pero puede llegar un día en que lo esté. He aquí lo que me asusta desde que sé que mi primo es cristiano. ¡Y si llega este caso!

Cecilia redoblaba sus caricias. La pobre niña vacilaba para responder á las apremiantes preguntas de Aurelia.

En efecto, ¿cómo había de clavar más el acero en aquella herida que quería cerrar?

—Dime, preguntó Aurelia, siguiendo aquella especie de interrogatorio: ¿Oínto despreciaría del mismo modo tu amor si se le ponía en el caso supuesto?

—Señora, contestó la joven sin vacilar; si Oínto se hallase en este caso, yo misma, si era necesario, le animaría á llevar á cabo ese sacrificio.

—¡Oh! exclamó Aurelia; ¡y eres tú la que dices que quieres á tu futuro esposo?

—Eso es quererle, señora; ¡es quererle mucho, preferir su felicidad á la mía!

—¡Su felicidad...! ¿Qué quieres decir con eso?

—Nuestro Dios, mi querida ama, impone á las veces deberes rigurosos; pero recompensa con el céntuplo á los que padecen por su nombre. Esto es lo que constituye nuestra fuerza.

—Eso mismo me lo ha dicho ya mi prima Flavia Domitila...; hasta ha añadido que el imperio no era nada.

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH E IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería Católica de la Sagrada Familia (Call. 1).

QUESTON-CANDENTE (El Iberoamericano es poeta).—Novela.—Págs. 2. OTORJA—PENSAMIENTO.—Dos novelas en un solo volumen con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantiísima cubierta en colores, de Palissot. (P. Herralla, editor). Págs. 150. DE COLADA (La Granadina cubana en color).—Estudios de gran belleza. Págs. 4.—Las Revistas, novelas, á Ptas. 150.—Nervositas, 3.ª serie.—El día de la de los MILITACIONES. Págs. 1.—Cartas póstumas, cuarenta á Ptas. 1050.—Frasco Psíquico, (novela) á Ptas. 150.—El Jaqueo Frívolo, (poema) á Ptas. 950. Las que vezan, (novela) á Ptas. 150.—Se por 100 de rebaja á los señores suscriptores de esta diario.